

## 华阳二矿: 奋力打好 安全生产“攻坚战”

二季度以来,山西华阳集团二矿切实强化干部作风建设,引导和督促各级干部清醒认识当前的安全形势,锚定全年发展任务目标,进一步鼓足干事创业的干劲、拼劲、韧劲,形成勇于担当、认真履职、克己尽责的工作氛围,奋力打好安全生产“攻坚战”。

**联合督查履责尽责。**华阳集团二矿不断强化联合督查,多部门组成督查组,紧紧围绕当前安全生产工作重点,采用“四不两直”方式,每月至少开展两次集中督查;依据各自职责,结合日常工作掌握的情况,对各单位开展精准督查,狠查一批思想认识不高、工作作风漂浮、屡教不改不能警醒的干部。探索推行帮教谈话,提升作风转变效果,对于查处的问题,在严格执行日常经济考核处罚的基础上,推行组织帮教谈话工作法。对于督导现场发现的问题,督导组负责对相关责任人进行提醒谈话,帮助分析认识发生问题的原因;每月对问题进行一次复查,会同各级党组织负责人,对责任人再次进行谈心谈话,确保问题不再发生。

**走动巡查不留盲区。**华阳集团二矿在干部走动巡查方面,各级班子成员召开集体会议研究,全面细致地再次梳理本单位所管辖区域的所有地点、责任区,尤其注重对偏远地区、边远岗位进行摸排,务必确保不留盲区。切实提升走动巡查质量,按照走动巡查流程认真履行职责。华阳集团二矿还要求各级干部严格按照矿事故隐患排查体系和制度开展工作,提升责任、主动作为,切实提高隐患排查质量;每条隐患问题严格按照“五落实”的要求完成闭环管理,严禁出现“只填写、不整改”“假整改、假报告”“不同问题、相同整改措施”等行为;强化问题整改痕迹化管理,现场责任人本人签字,严禁出现代签问题。作风督查组在深入开展干部作风督查的同时,各单位还坚持开展干部作风自查自纠工作。坚持每旬至少开展一次作风自查工作,每次督查完毕,形成通报性材料在本单位进行公示,起到有效的警示作用。

**加强宣传教育意识。**华阳集团二矿为加强安全教育,自行编辑《安行致远》安全宣教专刊,此刊每月发放一期,集中刊发权威部门关于安全生产的方针政策、指导精神,集团公司和矿月度安全办公会的精神、安全管理经验、安全形势宣讲、事故案例、现身说法等内容,是基层队组开展每周安全活动日的学习资料。华阳集团二矿要求各级党组织将月刊的学习与安全理念的宣贯统筹起来,做好日常学习工作。同时,月刊将根据全矿安全生产形势灵活开辟各类安全专栏,邀请各级管理人员、班组长以文字的形式同职工交流安全管理经验和心得,共同提高班组管理水平和现场安全管控能力。在此基础上,认真做好入队安全宣讲工作。华阳集团二矿各单位党总支牵头,安排包队领导深入队组班前会为职工讲安全、讲形势、讲任务,使职工对安全生产形势有准确的理解与认识,并付诸行动。

(任锁生)

## 隆尧县烟草专卖局 多举措推进法治建设

近期,河北省隆尧县烟草专卖局多举措加强法治建设,为行业高质量发展提供坚实法治保障。

**强化法治思维,完善组织领导。**将法治建设纳入年度重点工作,明确职责分工,定期召开专题会议,研究解决法治建设中的重大问题,确保法治工作有序推进。

**加强队伍建设,提升执法水平。**积极开展法律业务培训,不断提升法治意识、业务素质和执法能力,同时通过案例分析、模拟执法等方式,切实提高执法人员实操水平。

**规范执法行为,严格依法行政。**严格落实“三项制度”,定期开展案卷评查,强化执法过程管理,确保执法过程全过程留痕和可追溯管理。(张钊)

## 锚定目标 真抓实干 嘉华机械广元分公司全力冲刺二季度

今年6月以来,川煤集团嘉华机械广元分公司用实际行动落实“装备制造规模提升”战略,锚定目标、真抓实干,以决战的姿态全力冲刺二季度,勇夺“双过半”,推动机械制造专业化发展。

**筑牢安全防线。**全面实施“7S”管理,强化现场安全作业管控,秉持安全与环保并重原则。常态化开展安全教育和技能培训,推动车间区域设置合理化、岗位操作标准化、从业人员作业行为规范化,确保企业合法合规生产,为产品稳定供应筑牢安全根基。

**优化生产流程。**梳理生产工艺工序,加快新产品制造和销售,提高生产效率,实现从产品结构的升级转型到矿用运输设备制造,提升企业核心竞争力。强化生产调度和内部调控,充分发挥设备潜能,根据任务合理调配人员,确保无用户工期投诉,提高工作效率和人均产值。

**加强市场拓展。**坚定“走出去”和“稳定老用户、拓展新用户、向非矿山进军”的营销策略,全力拓展业务找活干。通过优化产品结

## 高庄煤业:拓展“增”空间 挖掘“降”潜力

今年以来,山东能源枣矿集团高庄煤业锚定降本增效核心目标,以“增”为引领,以“降”为突破,将精打细算融入生产经营全链条,持续在成本管控、资源利用、技术创新等领域下功夫、挖潜力,为企业高质量发展注入强劲动能。

### 从“小数点后两位”看管控精度

“材料费指标精确到小数点后两位,还设置了各类支护材料定额考核基价。”综掘一区区长梁路打开专属“责任信封”,一份精准的预算管控清单映入眼帘。作为该公司全面预算管理的缩影,这种“一单位一信封一清单”模式已覆盖56家责任单位,将全年经营指标细化分解至班组、岗位,形成“千斤重担众人挑”的责任共同体。

该公司创新构建的“234”预算管理体系,成为从源头把控成本的核心密码。刚性约束与正向激励“双控机制”协同发力,非生产性费用预算源头压降20%,超预算支出自动“熔断”;按照成本分解、过程控制、刚性考核“三个步骤”,细化分解预算指标,明确标准并动态监测、严格考核,实现全流程闭环;

通过报告关、合同关、发票入账关、监察问效关、“四关审核”筑牢防线,多管齐下确保成本管控落实到位,让精益管理真正成为提升企业效能的有力支撑。

### 废料堆里的“淘宝热”

走进高庄煤业设备制修厂修理车间,一



● 废料堆淘“宝”

幅热火朝天的景象映入眼帘,职工们正用自己灵巧的双手,让那些看似已被“淘汰”的废旧物资重新焕发生命力。他们秉持着“零废弃”的目标,“能自修的不外修、能加工的不购置、能复用的不报废、能修复的不换新”成为职工的行动准则。

“每一颗螺丝钉,每一个垫圈,只要还能用,就坚决让它再次发挥作用。”在该公司职工眼中,每一样废旧物资都是“真金白银”。他们深知降本增效要从点滴做起,算好“精细账”。

在井下作业现场,职工们养成了随手回收可复用废旧材料的好习惯,曾经的废料堆



● 实施全面预算管理

如今变成了大家眼中的“淘宝地”,他们定期对废旧物资进行“筛查”,把“淘”出来的废旧物资巧妙进行改造,大改小、长变短,经过修复后使其重新“上岗”,真正做到了变废为宝。如今,在该公司,“随手拾”蔚然成风,“维修还能用”也成为职工们的口头禅。

### 30秒背后的效率提升

“我们采用‘胶囊式’风动送样装置,煤样可远程直送,取送时间从480秒降至30秒,‘以机换人’让化验员告别往返奔波,效率大增。”

“我们在材料巷里段使用拐弯皮带,减

少了设备及岗位施工人员投入,提高了掘进速度,为生产高效推进创造了有利条件。”

高庄煤业坚持把技能创效作为降本增效的有力抓手,积极组织开展技术研讨活动,注重技能传承,加速成果孵化。

企业牢固树立“一切成本皆可控”的理念,紧盯生产运行中遇到的各类“卡脖子”问题,以攻坚克难的决心,精准施策的智慧,鼓励职工从一线发现问题、解决问题,聚焦技术降本、管理降本等领域,深入挖掘新思路、新方法,提出合理化建议,让工作中的“小点子”变成降本增效的“金点子”。

(樊红月)



## 中铁二局沈阳市王家湾项目部 多措并举开展 “夏季送清凉”行动

为切实做好基层项目的防暑降温工作,全力保障职工生命安全,确保他们平安度夏,6月16日,中铁二局沈阳市王家湾(冬运)项目部开展“夏季送清凉”专项行动,以多维度关怀举措为一线建设者撑起“清凉保护伞”。

当天,项目部准备精心准备了150份防暑降温“爱心礼包”,包括藿香正气水、十滴水、板蓝根颗粒、夏桑菊颗粒等清凉物资,逐一发放到现场一线建设者手中。在发放物资时,项目工会主席不忘叮嘱工友们:高温期是安全事故易发、多发时期,要做好防暑降温措施,合理安排工作时间,谨防高温中暑。大家纷纷表示,将把项目关怀转化为工作动力,为王家湾高质量建设贡献力量。

除慰问活动外,项目部还采用了其他降暑小妙招。例如合理调整作业时间,避开高温时段,采用轮换作业方式,减少连续作业强度;施工现场设置多台饮水机,24小时供应饮用水;同时安排专人洒水降温降尘,改善作业环境,确保建设者以良好的身体和工作状态战高温、斗酷暑,全身心投入安全生产,确保安全度夏。

(孙成卓)



## 川中油气矿仪陇作业区 开展管道泄漏 地企联动演练

6月20日,川中油气矿仪陇采油气作业区联合仪陇县立山镇人民政府开展龙岗西干线含硫天然气管道泄漏应急演练。

龙岗西干线管道于2009年建成投运,是龙岗气田向仪陇净化厂供气的管道之一。演练模拟该管道位于立山镇高后果区管段,因当地建房野蛮施工受到破坏,造成含硫天然气泄漏并引发爆燃。险情发生后,作业区龙岗西线中心井站和巡线班人员赶赴现场核实实况,立即有序开展区域警戒、硫化氢监测、人员疏散、气源切断、放空泄压等应急处置,并引导消防车进入现场灭火,配合管道补漏抢修作业。与此同时,立山镇人民政府组织对抢险道路进行临时交通管制,组织附近人员有序撤离,做好公共信息发布和舆情管控。经过企地双方紧密配合和协同作战,险情被成功排除,恢复正常生产秩序。

演练结束后,作业区还紧扣安全生产月“人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”主题,在演练现场和立山镇政府机关,设置管道保护宣传点,通过解读“管道保护法”、发放宣传单及宣传小物件、播放管道保护语音广播等多种方式,全方位打造“视、听、说、演”多维度管道保护宣传窗口,营造了“管道安全为大家、管道保护靠大家”的浓厚氛围。

(王涛)



构、提升产品质量、加强售后服务等措施,巩

固川煤集团内部市场,拓展川煤以外的市场,

逐步向贵州、陕西等地拓展业务,奋力完成目

标任务。

深化技术革新。加大“三新”应用,加强与

先进企业交流合作,引进先进管理理念和技

术,提升企业先进化水平。按照嘉华机械公司总体安排,将“科技兴企”战略落到实处,进一步做好“智改数转”工作,逐步打造专业化和流水化生产线,为企业发展提供技术支撑。

**创新人才培养。**推行“一师多徒”“多徒多师”培养模式,制定分阶段教育培养计划,强化培训效果考核,提升员工专业技能和服务水平。建立导师带徒激励机制,加快人才培养步伐,为企业发展提供人才保障。

**加强精益管理。**面对当前的严峻形势,牢固树立过“紧日子”“苦日子”“共渡难关”的思想,认真开展“人人都是算账员”活动,严控生产性“六费”、降低非生产性“六费”,形成全员重视和参与成本管控的良好局面。

**强化党建引领。**坚持党建与业务同谋划、同推进,以党建促业务、以业务验党建。培育具有公司特色的党建品牌,提升党建工作水平。同时,常态化开展形势任务教育,聚焦薄弱人员,精准掌握职工思想动态,真心为职工排忧解难。

(曾习)